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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького 

- найстаріший серед медичних університетів України навчальний заклад, з 

своїми науковими та академічними традиціями. Основними завданнями  

Університету є освітня, науково-дослідницька та інноваційна лікувальна 

діяльність. Від часу заснування Університету в його стінах підготовлені 

десятки поколінь лікарів, провізорів, учених, організаторів та управлінців 

охорони здоров’я України. 

Перехід від тоталітарного режиму до демократичного суспільства, від 

планової економіки до вільних ринкових відносин, який здійснюється в досить 

стислі терміни, потребує системних змін  і перш за все в свідомості людей.   

За оцінками міжнародних експертів попри безумовний вплив рівня наукових 

досліджень на престиж навчального закладу, основною суспільною функцією 

університетів на сьогодні визнається підготовка кадрів.  

Інтеграція України в міжнародне співтовариство передбачає можливість 

співставлення рівнів та узгодження принципів підготовки фахівців. Як відомо, 

індекс людських ресурсів, який визначається за трьома показниками: валовий 

національний продукт, середня тривалість життя та рівень освіти, є одним з 

основних показників, за яким оцінюється економічний потенціал країни. А 

враховуючи те, що і валовий національний продукт, і середня тривалість життя, 

в тій чи іншій мірі залежать від рівня освіти країни, виникає необхідність 

удосконалення системи освіти, бо саме тут закладаються соціальні, 

психологічні, загальнокультурні, а також професійні передумови розвитку 

суспільства. Особливу важливість це набуває при змінах суспільних відносин, 

що відбуваються зараз в багатьох країнах світу. Отже демократизація освіти 

передує демократизації суспільства.  

 Виконання основних функцій, покладених на Університет, щодо 

підготовки висококваліфікованих і конкурентоспроможних на міжнародному 

ринку праці фахівців для наукових, освітніх і лікувальних установ держави, 

сприяння інтеграції України в світовий економічний простір як рівноправного 



партнера, у тому числі на ринку надання освітніх послуг, виконання 

Університетом ролі провідного наукового та експертного центру України 

неможливе без встановлення чітких орієнтирів його розвитку і визначення 

пріоритетних напрямів модернізації. При цьому, оскільки основною суспільною 

функцією університетів на сьогодні визнається підготовка кадрів, необхідною 

умовою успішної конкуренції на світовому ринку знань є визначення 

Університетом стратегічних цілей, основних принципів і завдань в освітній 

діяльності. Концепція освітньої діяльності  є основою для формування 

програми розвитку Університету і планів заходів щодо її реалізації. Правовою 

основою формування Концепції є Закони України «Про вищу освіту», 

Постанова Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 № 1341 «Про 

затвердження Національної рамки кваліфікацій», Розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 17.09.2014 р. за №847 «План заходів з імплементації 

Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським 

Союзом, з іншої сторони на 2014-2017 роки», інші нормативно-правові акти у 

сфері освіти, зайнятості і соціально-трудових відносин, документи Болонського 

і Копенгагенського процесів тощо. 

 

ІІ. СТАН РОЗВИТКУ УНІВЕРСИТЕТУ 

Підготовка лікарів  у Львівському національному медичному університеті 

імені Данила Галицького розпочалась 230 років тому – 21 жовтня 1784 року, 

відповідно до Патенту Імператора Австрії і Священної Римської Імперії Йозефа 

ІІ, як медичний факультет Львівського університету; Постановою Ради 

Народних Комісарів УРСР №2374-Л від 16.10.1939 року він був 

реорганізований у Львівський державний медичний інститут. 17 жовтня 1996 

року Постановою Кабінету Міністрів України № 1262 на базі Львівського 

державного медичного інституту створено Львівський державний медичний 

університет, якому Постановою Кабінету Міністрів України від 21 вересня 1998 

року № 1474 присвоєно ім’я Данила Галицького. Указом Президента України 

від 21 серпня 2003 року №872/2003 Львівському державному медичному 

університету імені Данила Галицького надано статус національного і 



перейменовано у Львівський національний медичний університет імені Данила 

Галицького. 

16 листопада 1784 р. прочитано першу інавгураційну лекцію для студентів 

медицини. Ректором університету тоді був Вацлав Бетанскі, деканом медичного 

факультету – Вавжинєц Прессен. Університет зайняв великий комплекс 

будівель наприкінці вулиці Краківської в м. Львові. У тогочасному університеті 

працювало 4 факультети (теологічний, філософський, правничий, медичний). 

На медичному факультеті було встановлено 4-х річний термін навчання (після 

2-х річної підготовки на філософському факультеті). 

Навчальний план запропонований відомим австрійським професором, 

ректором Віденського університету Ван-Світеном. У 1789 р. на медичному 

факультеті навчалося 56 студентів на 14 кафедрах, з яких - 9 теоретичні і 5 

клінічні. Підготовка провізорів була виділена у самостійний курс «Studyum 

farmaceutyczne» і формально здійснювалась при філософському факультеті 

університету. Навчання студентів було забезпечене необхідними 

приміщеннями, обладнанням, інструментами. Укомплектована наукова 

бібліотека (Імператор власноруч підбирав і оплачував книги для 

комплектування і обладнання бібліотеки), сформований професорсько-

викладацький корпус. 

Розвинулись перші наукові школи: ботаніки, фармакогнозії та 

фармацевтичної хімії;  природничої історії; анатомії; фізіології; патології і 

клінічної практики; хірургії; акушерства; дентистики.  У 1805 р., у зв’язку з 

наполеонівськими війнами і змінами геополітичної ситуації,  Львівський 

університет був закритий, а медичний факультет реорганізований у  Медико-

хірургічний інститут. 7 серпня 1817 р.  велінням Імператора Франца ІІ 

університет відновлено, з Медико-хірургічним інститутом у складі. Патентами 

наступного Імператора Австро-Угорщини Франца Йозефа І 8 листопада 1853 р. 

на філософському факультеті відкрито фармацевтичне відділення; 1890 р. 

виділено кошти для закупівлі земельних ділянок і будівництва нових корпусів 

медичного факультету; 24 березня 1892 р. Сейм затвердив Умову про 

будівництво клінічних корпусів для медичного факультету. Впродовж 1893-



1914 р.р. були споруджені і обладнані 14 нових корпусів і клінік медичного 

факультету, які зайняли великий комплекс будівель по вул. Пекарській, вул. 

Піярів (зараз вул. Нєкрасова) та вул. Головинського (зараз вул. Чернігівська). 

Рішенням Магістрату всі теоретичні та клінічні корпуси безкоштовно передані 

медичному факультету університету. 

Впродовж першої половини ХХ ст. у Львові викладали медицину  і 

завідували кафедрами вчені світової слави – професори Г.Кадий, А.Бек, 

В.Шимоновіч, А.Обжут, В.Сєрадзкі, Я.Прус, Е.Бєрнацкі, А.Глюзіньскі, 

Л.Рідігєр, А.Марс, В.Лукасєвіч, Т.Богосєвіч, А.Цєшиньскі та інші. До 1939 р. 

кількість студентів зросла у 15 разів, кількість викладачів збільшилась 

вдесятеро. За цей період підготовлено понад 3,5 тисячі фахівців. Титул доктора 

медицини отримали понад 3 тисячі лікарів, а магістра фармації – понад 500 

провізорів.  

Після об’єднання Західноукраїнських земель з радянською Україною, 

Постановою Ради Народних комісарів УРСР №196 від 19 лютого 1940 року 

медичний факультет університету було реорганізовано у Львівський державний 

медичний інститут. У складі інституту було 2 факультети – лікувальний і 

фармацевтичний. Створено 19 нових кафедр. Набір 1939-1940 н.р. на всі курси 

становив 1134 студенти. У червні 1941 р. відбулися державні випускні іспити. 

Впродовж 2-х передвоєнних років Львівський медичний інститут випустив 595 

спеціалістів (495 лікарів і 100 провізорів). З початком фашистської окупації м. 

Львова у 1941 р. діяльність медичного інституту, як і інших навчальних 

закладів призупинилась. 20 травня 1942 р. німецька окупаційна влада відкрила 

на базі інституту Державні медико-природничі фахові курси з німецькою 

мовою викладання та програмами, ідентичними німецькій вищій медичній 

освіті. Ці курси всупереч намірам німецької адміністрації, зберегли вищу 

медичну школу у Львові. За роки війни були зруйновані приміщення 

університету, знищене обладнання кафедр, зубожіла бібліотека. З 226 осіб 

передвоєнного професорсько-викладацького персоналу на 1 жовтня 1944 р. 

залишилось лише 95, з яких 18 професорів, 13 доцентів та 64 асистенти.  



Після звільнення від німецької окупації розпочинається відбудова інституту. 

15 серпня 1944 р. оголошено набір студентів на всі курси і 1 жовтня до занять 

приступили 1062 студенти лікувального і фармацевтичного факультетів. У 1947 

р. при інституті організовано курси спеціалізації і вдосконалення лікарів на 

більшості клінічних кафедр, а у 1955 р. їх реорганізовано у факультет 

удосконалення лікарів і провізорів (зараз факультет післядипломної освіти). У 

1951/1952 навчальному році при інституті відкривається ще 2 факультети: 

педіатричний і санітарно-гігієнічний.  У 1958 році проведено набір на перший 

курс стоматологічного факультету. У 1962 р. створено деканат по роботі з 

іноземними студентами. В цей період збудовано 2 навчальні корпуси і 6 

гуртожитків. 10 грудня 1984 р. Указом Президії Верховної Ради СРСР 

Львівський державний медичний інститут за заслуги у підготовці 

кваліфікованих спеціалістів та розвитку медичної науки нагороджено 

«Орденом Дружби Народів». 

За період 1991-2014 р.р. здобутки колективу університету отримали високу 

оцінку та державне визнання: Постановою Кабінету Міністрів України № 1262 

від17.10.1996 р. Львівському державному медичному інституту надано статус 

університету. Постановою Кабінету Міністрів України № 1474 від21.09.1998 р. 

університету присвоєно ім’я Данила Галицького. Указом Президента України 

№ 872/2003  від 21.08.2003р. університету надано статус національного. У 1996 

р. при університеті відкрито факультет вищої медсестринської освіти, який у 

2009 р. реорганізовано у медичний коледж університету. У 1997 р. 

започатковано англомовне відділення для іноземних студентів за усіма 

спеціальностями. З 2001 р. здійснюється підготовка за новою сучасною 

спеціальністю „Клінічна фармація”. У 2005 р. завершено будівництво і здано в 

експлуатацію сучасну університетську стоматологічну клініку, яка у 2009 р. 

стала базою для створення потужного стоматологічного медичного центру. 

Впродовж 1944 – 2014 р.р. підготовлено близько 50 тис. фахівців, з них - 

понад 40,6 тис. лікарів, 12 тис провізорів,  близько 1000 медичних сестер, в т.ч. 

понад 2,5 тис. фахівців для зарубіжних країн. На факультеті післядипломної 

освіти лише за роки незалежної України підготовлено і перепідготовлено понад 



200 тис. лікарів і провізорів. За період з 1944 по 2014 р. контингент студентів 

зріс утричі, чисельність докторів наук, професорів - у 6 разів, кандидатів наук, 

доцентів – у 23 рази.  За цей час вдвічі збільшилась кількість кафедр.  

На даний час Львівський національний медичний університет імені Данила 

Галицького об’єднує: 6 факультетів і медичний коледж, 75 кафедр (в т.ч. 47 

клінічних), стоматологічний медичний центр, навчально-виробничу аптеку, 

ботанічний сад, Центральну науково-дослідну лабораторію та лабораторію 

промислової токсикології, науково-дослідні центри випробувань 

протипухлинних засобів та біологічної психіатрії, музей хвороб людини 

(включений до реєстру загальнонаціональних надбань), музей історії медицини 

Галичини, наукову та студентську бібліотеки, 9 гуртожитків, спортивний клуб 

та спортивно-оздоровчий табір, комплекс студентського харчування. Освітню 

та наукову діяльність університету забезпечують та координують відповідні 

структурні підрозділи: навчальний відділ, методичний кабінет, центральна та 

профільні методичні комісії, 6 деканатів, відділ виробничої практики студентів, 

підрозділ моніторингу якості освіти, науковий відділ, міжнародний відділ, 

відділ лікувально-профілактичної роботи, відділ гуманітарної освіти і 

виховання, відділ кадрів, планово-економічний відділ, бухгалтерія, юридичне 

бюро, відділ інформатизації, канцелярія, архів, адміністративно-господарський 

відділ, відділ маркетингу та постачання, відділ науково-медичної інформації та 

інтелектуальної власності, відділ метрології, відділ технічного обслуговування 

лабораторного та медичного обладнання, віварій, друкарня, пресцентр.  

Сьогодні, найстарший в Україні медичний навчальний заклад, Львівський 

національний медичний університет імені Данила Галицького посідає лідерські 

позиції у рейтингах вищих медичних та фармацевтичних навчальних закладів 

України, є державним автономним закладом освіти, акредитованим за статусом 

вищого закладу освіти ІV рівня (Сертифікат про акредитацію Серія РД-IV 

№141622 від 18 травня 2005;  Ліцензія Серія АГ № 582786, видана 07.02.2012). 

Університет надає якісні освітні послуги з одержання вищої освіти на рівні 

кваліфікаційних вимог до молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста, 

магістра (в т.ч. для іноземних громадян). ЛНМУ ім. Данила Галицького також 



проводить підготовку до вступу у вищі навчальні заклади (в т.ч. іноземних 

громадян), забезпечує післядипломну підготовку лікарів і провізорів: первинну 

спеціалізацію в інтернатурі з 29 спеціальностей, підготовку в клінічній 

ординатурі; вторинну спеціалізацію та підвищення кваліфікації лікарів і 

провізорів з 88 спеціальностей.  Університет забезпечує підготовку наукових 

кадрів в аспірантурі та докторантурі. 

Зокрема, підготовка спеціалістів і магістрів (станом на 01.10.2014 р.)  

здійснюється з 11  спеціальностей: 

- 7.12010001 «Лікувальна справа» – 2518,  в т.ч. іноземних 738; 

- 8.12010001 «Лікувальна справа» –21; 

- 7.12010002 «Педіатрія» – 665; 

- 8.12010002 «Педіатрія» – 3; 

- 7.12010003 «Медико-профілактична справа» – 454; 

- 7.12010005 «Стоматологія» – 1164, в т.ч. іноземних 178; 

- 8.12010005 «Стоматологія» – 11; 

- 7.12020101 «Фармація» – всього 708, з них 433 –денна форма ( в т.ч. 79 

іноземних); заочна форма – 275; 

- 8.12020101 «Фармація» – 4; 

- 7.12020102 «Клінічна фармація» – 31; 

- 5.12010102 «Сестринська справа» – 410; 

- 7 слухачів підготовчого відділення. 

- На факультеті післядипломної освіти за відповідними програмами 

навчаються:  

-  первинна спеціалізація (інтернатура) – 1352  лікарів(провізорів)–інтернів 

(29 спеціальностей); 

- клінічна ординатура – 61 (в т.ч. 21 іноземець); 

- вторинна спеціалізація, підвищення кваліфікації лікарів і провізорів – 

11175 слухачів (88 спеціальностей);  

- в докторантурі та аспірантурі навчається 65 осіб (у т.ч. 3 іноземці) 

Таким чином, річний контингент по університету складає 18584 особи.  

 
 



Загальна характеристика 
Львівського національного медичного університету 

імені Данила Галицького 
 

Кількісні параметри 
№№ 
п.п. Показники діяльності Денна форма 

навчання 
Заочна форма 

навчання 

Ліцензований обсяг прийому 
студентів/інтернів, клін.ординаторів, 
слухачів, у т.ч. за освітньо-кваліфікаційними 
рівнями: 

1535 /13400 150 

- молодший спеціаліст 120 - 
- бакалавр 80 - 
- спеціаліст 1260 150 
- магістр 75 - 

1. 

Ліцензований обсяг прийому інтернів, 
клін.ординаторів, слухачів 

13400 - 

Кількість суб’єктів навчання  разом: 
у т.ч. студентів/ інтернів, клін.ординаторів, 
слухачів  

18309 
5721/12588 

275 

в т.ч. студентів за формами навчання:   
- денна (очна) (осіб) 5721 - 
- вечірня (осіб) - - 
- заочна, дистанційна (осіб) - 275 
-клінічних ординаторів 61 - 

2. 

- інтернів, курсантів, слухачів (осіб) 12527 - 
3. Кількість навчальних груп всього (одиниць): 

у т.ч. студентів/ інтернів, клін.ординаторів, 
слухачів 

1657 
435/1222 

9 

Кількість спеціальностей, за якими 
здійснюється підготовка студентів, 
інтернів,слухачів, разом 

130 1 

у т.ч. за освітньо-кваліфікаційними рівнями:   
- молодший спеціаліст (одиниць) 1 - 

4.  

- бакалавр (одиниць) - - 
- спеціаліст (одиниць) 6 1 
- магістр (одиниць) 6 - 
- лікарі (провізори) інтерни 29 - 
- слухачі 88 - 
Кількість кафедр, разом: 75 - 5. 
з них випускових (одиниць): 20 - 

6. Кількість факультетів (відділень), разом 7 - 
Загальна чисельність науково-педагогічних 
працівників, у т.ч. 

1276  7. 

                                      - штатних 
                                      - сумісників 

1056 
220 

 

Загальна чисельність науково-педагогічних 
працівників, які мають наукові ступені і 
вчені звання, у т.ч. 

836  8. 

                                       - штатних 
                                       - сумісників 

743 
93 

 



9. Кількість наукових спеціальностей, з яких 
відкрито аспірантуру 

32  

10. Кількість спеціалізованих вчених рад/ 
спеціальностей із захисту дисертацій 

5/11  

11. Видання за останні 5 років (всього), у т.ч.: 
монографій/підручників/навчальних 
посібників 

495 
131/105/259 

 

12. Кількість зарубіжних закладів освіти, з 
якими налагоджено співпрацю 

53  

Загальні навчальні площі будівель (кв.м.) 133090,06 
з них:  
- власні 129057,86 

13.  

- орендовані 4032,2 
 

ІІІ. ПРОБЛЕМИ,  

НА РОЗВ’ЯЗАННЯ ЯКИХ СПРЯМОВАНА КОНЦЕПЦІЯ 

В умовах глобалізації світового медичного простору, посилення 

конкуренції, мобільності лікарів, швидких економічних і технологічних змін у 

галузі, загострюється проблема підготовки медичних кадрів відповідно до 

сучасних вимог та викликів на міжнародному і національному ринках праці. 

Актуальне значення мають питання забезпечення якості освіти та професійної 

підготовки лікарів, створення умов для їх навчання і професійного розвитку 

упродовж життя, підвищення ефективності взаємодії між системою медичної 

освіти і ринком праці.  

Прийняття Закону України «Про вищу освіту» і ратифікація Угоди про 

асоціацію між Україною та Європейським Союзом створюють для вищої освіти 

України нове правове поле, сприяють зростанню конкуренції на ринку освітніх 

послуг і посилюють вплив споживачів освітніх послуг на формування змісту 

освіти і визначення тривалості навчальних програм до- і післядипломної 

підготовки лікарів, а також надають ринку праці і студентам право контролю 

якості вищої освіти. 

Водночас реформування медичної галузі, подальший розвиток суспільних 

відносин, пов’язаних із підготовкою, обмежується відсутністю погоджених 

принципів реформування сфери освіти, зайнятості населення та соціально-

трудових відносин; невизначеністю ролей та обов’язків сторін, зацікавлених в 



участі у формуванні та реалізації державної політики щодо підготовки 

медичних кадрів та їх професійного розвитку. 

Механізм взаємодії органів влади, навчальних закладів, роботодавців, 

професійних спілок, фахових об’єднань з метою підготовки кадрів та 

професійного навчання не завжди є ефективним, що суттєво обмежує 

можливості працевлаштування випускників, зменшує ефективність витрат на 

підготовку кадрів, гальмує інноваційний розвиток медицини. 

Додатковими чинниками, які ускладнюють здійснення освітньої 

діяльності вищими медичними навчальними закладами України загалом і 

Університетом зокрема, є: 

- негативні тенденції економічного розвитку і зростання суспільно-політичних 

ризиків на рівні держави; 

- особливості демографічної ситуації в Україні і погіршення якості підготовки 

учнів у середній загальноосвітній школі; 

- надмірна пропозиція освітніх послуг на території України і, водночас, 

зростання доступності вищої освіти за межами держави; 

- недостатня інтеграція у світовий освітньо-науковий простір та слабка 

впізнаваність у світі, нестабільна освітня і наукова репутація, невідповідність 

матеріально-технічної бази рівню провідних університетів світу; 

- конкуренція на ринку освітніх послуг; 

- зменшення фінансування прикладних досліджень; 

- зниження довіри роботодавців до якості вищої освіти і, як наслідок, 

зменшення мотивації студентів до набуття якісних сучасних знань та 

отримання необхідних компетенцій; 

- недостатній рівень мотивації науково-педагогічних кадрів університетів до 

активної діяльності з вдосконалення, розвитку і забезпечення якості навчальних 

програм. 

Університет вважає за необхідне: 

- розробити і затвердити власні стандарти освітньої діяльності за рівнями 

вищої освіти; 


